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Μέρος ms ανθρωπιστικής βοήθειας που συγκέντρωσαν σι Γάήήοι αήβπβέγγυοι -αναπηρικά καροτσάκια, φάρμακα, βοηθήματα, νοσοκομειακά κρεβάτια- παραδόθηκε χθες στο Κέντρο Υγείας Λαυρίου, σε μια έμπρακτη χειρονομία ει

ΚΟΥΡΔΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΠΑΡΕΔΩΣΑΝ ΤΡΟΦΙΜΑ, ΦΑΡΜΑΚΑ, ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ, ΡΟΥΧΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΣΤ(

Καραβάνι αλληλεγγύης για το Λα
Η κεντρική πλατεία της πόλης για τρεις ώρες γέμισε με παιδικές 
φωνές, χορούς και επαναστατικά τραγούδια και τις μυρωδιές 
μαγειρευτού φαγητού με κουρδικές συνταγές, σε μια γιορτή 
αλληλεγγύης και μοιράσματος

► Tns ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ ΤΖΙΑΝΤΖΗ 
Φωιονραφ 8S ΒΕΡΟΝΙΚΑ ΜΕΡΚΟΒΑ

ίνουμε σε αυτούς που δίνουν». Αυτό είναι 
το μότο του Jacques Leleu - ιδρυτικού μέ
λους και ψυχής της πρωτοβουλίας «Convoy 
Solidaire» - το Καραβάνι Αλληλεγγύης, 
που εδώ και τέσσερα χρόνια έρχεται συ
στηματικά στην Ελλάδα, μεταφέροντας 
τρόφιμα, φάρμακα, παιχνίδια, ρούχα, 
υγειονομικό υλικό σε αυτοδιαχειριζόμενα

Ενα από τα πεντανόστιμα πιάτα ms συββογικής 
κουζίνας, βασισμένα σε παραδοσιακές κουρδικές 
συνταγές, που μαγειρεύτηκαν επί τόπου στην 
πήατεία του Λαυρίου, και μοιράστηκαν σε 
εκατοντάδες Εββπνες, Γάήήους και Κούρδους, 
στη γιορτή Αβθηβεγγύης

κοινωνικά ιατρεία-φαρμακεία και στέκια 
αλληλεγγύης, για Ελληνες και μετανάστες. 
Στο τελευταίο τους ταξίδι μετέφεραν 42 
τόνους ανθρωπιστικής βοήθειας, με φορ
τηγό από την Γκρενόμπλ στην Αθήνα, τον 
Νοέμβριο.

Χθες, μαζί με δεκάδες Γάλλους και Ελ
ληνες αλληλέγγυους, ο Ζακ βρέθηκε στο 
Λαύριο, στο κέντρο φιλοξενίας όπου ζουν 
περισσότεροι από 300 Κούρδοι πολιτικοί 
πρόσφυγες, ανάμεσά τους τουλάχιστον 
100 ανήλικα παιδιά, για να παραδώσουν 
υγειονομικό υλικό στο Κέντρο Υγείας Λαυ
ρίου. Η κεντρική πλατεία της πόλης για 
τρεις ώρες γέμισε με παιδικές φωνές, χο
ρούς και επαναστατικά τραγούδια και τις 
μυρωδιές μαγειρευτού φαγητού με κούρ- 
δικες συνταγές, σε μια γιορτή αλληλεγγύ
ης και μοιράσματος, που είχε την αντίθετη 
ροή από αυτή που έχουμε συνηθίσει.

Αυτή τη φορά εκείνοι που προσφέρουν 
απλόχερα βοήθεια στους Ελληνες είναι οι 
ίδιοι οι πολιτικοί πρόσφυγες, παρότι εδώ 
και δυόμισι χρόνια τους έχουν εγκατα

ΗΠοβιτιστική Ομάδα ms ΠβατείαςΛαούΧαϊδαρίουδιοργάνωσε παιδικό εργαστήρι δημιουργικής 
απασχόβησης στο Κέντρο Προσφύγων. Ο Παναγιώτης, ηΚατρίν, η Τζέββα, η Μαρία, π Χριστίνα, 
εθεβοντέςκαι παιδαγωγοί που έπαιξαν, ζωγράφισαν, αγκάβιασανκαι αγκαήιάστηκαν θερμά 
από τα παιδιά στο Λαύριο

λείψει πλήρως το ελληνικό κράτος και οι 
ευρωπαϊκοί θεσμοί. Την άνοιξη του 2017 
αποχώρησε οριστικά ο Ερυθρός Σταυρός 
και το τότε υπουργείο Μεταναστευτικής 
Πολιτικής αρνήθηκε να εντάξει το κέντρο 
στις αναγνωρισμένες δομές φιλοξενίας 
προσφύγων. Από τότε οι πρόσφυγες επιβι
ώνουν αποκλειστικά χάρη στη διεθνή και 
τοπική αλληλεγγύη των κινημάτων, χωρίς 
καμία στήριξη από ΜΚΟ ή επίσημους θε
σμούς. Κι όμως, τα χαμογελαστά νεανικά

πρόσωπα που είδαμε χθες δεν έδιναν κα
μία αίσθηση μιζέριας. Αν μια λέξη τούς ται
ριάζει είναι η περηφάνια. Μια άλλη λέξη 
είναι η ελπίδα. Ισως επειδή η πίστη τους 
για το χτίσιμο μιας καλύτερης, πιο δίκαιης 
κοινωνίας δεν είναι μεταφυσική, ούτε ατο
μικό όνειρο επιβίωσης, αλλά καθημερινός 
συλλογικός αγώνας, που έχουν δει να δο
κιμάζεται στην πράξη στο ομοσπονδιακό 
αυτοδιοικούμενο πείραμα της δημοκρατί
ας της Ροζάβα στη βόρεια Συρία. Εκεί όπου
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ιγνωμοσύ vns των Κούρδων aious Εββηνες

D ΤΟΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ

όριο
εισέβαλαν πρόσφατα τα τουρκικά στρα
τεύματα, προκαλώντας νέο μεγάλο κύμα 
εκτοπισμένων και ξενιτεμένων.

Από το Αφρίν και τπ Ροζάβα έχουν 
φτάσει ώς το Λαύριο τα τελευταία χρόνια 
χιλιάδες Κούρδοι πρόσφυγες, νέοι άντρες, 
γυναίκες με παιδιά, οικογένειες ξεριζωμέ
νες αλλά και ξεκληρισμένες, έχοντας χάσει 
δικούς τους ανθρώπους στις εμπόλεμες 
ζώνες του εμφυλίου της Συρίας, εκεί όπου 
οι Κούρδοι του YPG πλήρωσαν βαρύ φόρο 
αίματος πολεμώντας τους τζιχαντιστές του 
ISIS - με 11.000 νεκρούς και διπλάσιους 
τραυματίες.

Η γιορτή χθες στο Λαύριο δεν είχε μόνο 
γέλια. Είχε και υγρά μάτια, συντροφικά 
αγκαλιάσματα και αποχαιρετισμούς, με 
την υπόσχεση «θα ξαναϊδωθούμε». Επό
μενη αποστολή του διεθνούς καραβα
νιού, «Ενα σχολείο για το Λαύριο» - ένα 
εγχείρημα που ήδη αποκτά σάρκα και 
οστά συγκεντρώνοντας 5.000 ευρώ για 
να ολοκληρωθεί και να εξοπλιστεί η τάξη 
όπου σπουδάζουν τα Κουρδόπουλα, στον 
καταυλισμό στη θέση Νεράκι στο Λαύριο.

Επόμενο ραντεβού της ελληνικής Πρω
τοβουλίας Αλληλεγγύης στους Πρόσφυγες 
του Λαυρίου, η καθιερωμένη γιορτή για τα 
παιδιά που θα γίνει στις 29 του Δεκέμβρη, 
προϋπαντώντας το 2020 με αγωνιστική 
αισιοδοξία, αντίδοτο στις ξενοφοβικες μι
σαλλόδοξες κραυγές που μαυρίζουν την 
καθημερινότητά μας.

Ο Ομέρ είναι 27 ετών, έχει σπουδάσει Δημόσια Διοίκηση 
στο Πανεπιστήμιο ms Κω νσταντινούηοβης και είναι μόβις 
4 μήνες στο Λαύριο. «Στην πατρίδα pas υπάρχει ποβιτικό 
πρόββημα. Αν δεν είσαι με τονΕρντογάν, σε βάζουν 
φυβακή, αν είσαι Κούρδος, ακόμα χειρότερα. Εμείς δεν 
θέβουμε να είναι μόνο οι Κούρδοι εβεύθεροι, αββάόβοι 
οι Λαοί»

ΟΑΛί στην Τουρκία ήταν δημοσιογράφος. Στο Λαύριο ζει και 
δουΛεύει 18 χρόνια. «Οι δημοσιογράφοι ρωτάτε μόνο τα 
επιφανειακά. Αν έχουμε φαγητό, φάρμακα. Ομως κι έναν 
μήνα να μείνουμε νηστικοί δεν θα πεθάνουμε. Εγώ έκανα 52 
μέρες απεργία πείνας. Δενπέθανα. Δεν είμαστε εδώ επειδή 
έτσι έτυχε. Είμαστε εδώ γιατί θέΛουμε να σταματήσει 
ο πόΛεμος, αυτό είναι το σημαντικό»

Τα γιορτινά ms ρούχα φόρεσε χθες η 11χρο νη Perwinn από 
το Αφρίν, που μένει στο Λαύριο έξι μήνες με τη μητέρα της 
Saliha. Ο πατέρας της σκοτώθηκε ηοΛεμώντας στη Ροζάβα. 
ΣτημέσηηφίΛη ms, η Ιίχρονη Roxanne, με παραδοσιακή 
κουρδική φορεσιά

Ο γιατρός του Κέντρου Υγείας Λαυρίου, θεοβόγος 
Ζάγκαβής, και η νοσηβεύτρια Ισιδώρα Ποβυδώρου 
ευχαριστούν Κούρδους και ΕΛβηνες αββηβέγγυους για την 
υγειονομική βοήθεια που παραδόθηκε. Δεξιά, η ψυχίατρος 
Εμυ Κουτσοηούβου, από το Κοινωνικό Ιατρείο-Φαρμακείο 
Φιβαδέβφειας, από τις δεκάδες συββογικότητες που 
στηρίζουν έμπρακτα τους Κούρδους πρόσφυγες

Ο Jacques Leleu, συνδικαβιστής ms CGT, του μεγαβύτερου συνδικάτου εργαζομένων ms Γαββίας, 
συμμετέχει στο καραβάνι αββηβεγγύης στην ΕΛΛάδα. «Στονπόβεμο ενάντια στον ISIS 11.000Κούρδοι 
έδωσαν τη ζωή τους για να υπερασπιστούν τις αξίες και τονποβιτισμό που θεωρούμε σημαντικά. Εχουμε 
υποχρέωση να σταθούμε πβάι τους», μας Λέει

Οι Κούρδισσες γυναίκες και τα παιδιά, μέχρι και τα μικρά μωρά, συμμετείχαν στην πορεία ώς το Κέντρο 
Υγείας Λαυρίου, κουβαΛώντας στα χέρια και ηαραδίδοντας μέρος της υγειονομικής βοήθειας που 
συγκέντρωσαν οι ΓάΛΛοιαΛΛηΛέγγυοι

Πάνω, ο ΑΛίέχει οικογένεια και 9 παιδιά στην Τουρκία. Τους έχει 
αφήσει πίσω, φεύγοντας πριν από έναν μήνα, γιατί η αστυνομία 
τον κυνηγάει να τονξαναβάΛει φυβακή. Ομως δεν χάνει το 
χαμόγεβό του και την πίστη του στη νίκη. Αριστερά, ο 23xpovos 
Uahsun, Κούρδος πρόσφυγας από την Κωνσταντινούποβη, όπου 
πέρασε δύο χρόνια στη φυβακή, για τηνποβιτική του δράση. 
Ονειρό του να φύγει οτηνΕββετία. «Εδώ δεν μπορώ να φτιάξω 
τη ζωή μου, δεν μπορώ ναδουβέψω, δεν μπορώ να κάνω 
τίποτα». Στο δεξί του χέρι έχει τη Λέξη Umut, που σημαίνει εβπίδα
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ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ ΔΕΧΕΤΑΙ ΑΓΩΓΕΣ, ΠΟΥΛΑ

Ο κυνισμός
Η Purdue Pharma, που έβγαλε 
κέρδη παράγοντας... εξάρτηση με 
το Oxycontin, τώρα με τη διεθνή 
θυγατρική της, Mundipharma, βγάζει 
νέα κέρδη «σώζοντας» τους χρήστες 
του από υπερβολική δόση

*· Του ΜΠΑΜΠΗ ΜΙΧΑΛΗ

ερδίζει εδώ και δεκαετίες δισεκατομμύρια, 
πουλώντας οπιούχα παυσίπονα που προ- 
καλούν εθισμό, εξάρτηση και θανάτους από 
υπερβολική δόση. Κερδίζει ξανά δισεκατομ
μύρια πουλώντας πλέον φάρμακα για τη θερα
πεία της εξάρτησης και του overdose.

Ο λόγος για την Purdue Pharma, την παρα
γωγό του... blockbuster οπιούχου φαρμάκου Oxycontin 
που θεωρείται ευρέως υπεύθυνο για την εξάπλωση της 
επιδημίας θανάτων από υπερβολική δόση στην τελευταία 
20ετία στις ΗΠΑ. Ενώ στις ΗΠΑ σήμερα η Purdue Pharma 
βυθίζεται υπό το βάρος των χιλιάδων αγωγών που έχουν 
ασκηθεί εναντίον της από πολιτείες, κομητείες, δήμους 
και συγγενείς των θυμάτων της, στο εξωτερικό... ζει και 
βασιλεύει. Με τη διεθνή θυγατρική της, Mundipharma, η 
αμερικανική φαρμακοβιομηχανία συνεχίζει τις «business 
as usual», αξιοποιώντας τις ίδιες πρακτικές πώλησης των 
οπιούχων σκευασμάτων της που έκανε τους ιδιοκτήτες 
της, την οικογένεια Σάκλερ, πάμπλουτους. Παράλληλα 
όμως προωθεί και μια άλλη στρατηγική, επιχειρώντας να 
κυριαρχήσει στην αγορά σκευασμάτων για την αντιμετώ
πιση των overdose - από Ευρώπη έως Αυστραλία.

Με άλλα λόγια, αφού «έσπρωξε» αρχικά τα οπιούχα, 
τώρα έρχεται να βγάλει επιπλέον κέρδη από τα θύματα 
που δημιούργησε με ένα πανάκριβο αντίδοτο. Πρόκειται 
για τον απόλυτο κυνισμό. Το αντίδοτο της Mundipharma, 
το Nyxoid, είναι ένα σπρέι με δραστική ουσία τη ναλοξόνη 
(ημισυνθετικό παράγωγο της μορφίνης) το οποίο εισέρ
χεται στον οργανισμό μέσω της αναπνευστικής οδού. Η 
χρήση του εγκρίθηκε τους προηγούμενους μήνες σε Νέα 
Ζηλανδία, Ευρώπη και Αυστραλία. Η ναλοξόνη δεν είναι 
όμως μια ουσία καινούργια που ανακαλύφθηκε πρόσφα
τα από την αμερικανική εταιρεία. Κυκλοφορεί εδώ και 
χρόνια σε ενέσιμη μορφή, είναι γενόσημο φάρμακο και 
βέβαια πάμφθηνη. Η καινοτομία της Mundipharma είναι 
ότι για πρώτη φορά η ουσία αυτή πακετάρεται σε σπρέι 
που εισπνέεται από τη μύτη, καθιστώντας ευκολότερο τον 
τρόπο χρήσης της και παρέμβασης τρίτων σε άτομα που 
απειλούνται από υπερβολική δόση οπιούχων.
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ΜΕ ΥΠΕΡΚΕΡΔΗ TO... ΓΕΝΟΣΗΜΟ ΑΝΤΙΔΟΤΟ

ιης απ-εξάριησης

To Nyxoid όμως -που δεν πωλείται στις ΗΠΑ- είναι 
πολύ πιο ακριβό από την ενέσιμη ναλοξόνη. Η τιμή μιας 
δόσης αυτού σε κάποιες ευρωπαϊκές χώρες ξεπερνά τα 
50 δολάρια αποδίδοντας τεράστια κέρδη στον παραγωγό 
του. Ενδεικτικό του πόσο ακριβό είναι το σκεύασμα της 
Mundipharma είναι το γεγονός ότι πιλοτικό πρόγραμμα 
του ΟΗΕ αυτή τη στιγμή σε χώρες της Κεντρικής Ασίας 
παρέχει ναλοξόνη σε ενέσιμη μορφή με συνολικό κόστος 
συσκευασίας μόλις το ένα δολάριο!

Η εξαγωγή κερδών από τους τοξικοεξαρτημένους δεν 
αποτελεί βέβαια νέα ιδέα για τους Σάκλερ. Βάσει των αγω
γών που έχουν ασκηθεί εναντίον τους στις 
ΗΠΑ, η Purdue Pharma εξέταζε πολύ καιρό 
πριν μια τέτοια προοπτική. Εσωτερικά ντο
κουμέντα της εταιρείας δείχνουν ότι ενώ 
δημοσίως αυτή απέρριπτε οποιαδήποτε σχέ
ση Oxycontin και εξάρτησης, από την άλλη 
πλευρά εξύφαινε το... Project Tango.

Σύμφωνα με την αγωγή που έχει ασκηθεί 
κατά της εταιρείας στη Νέα Υόρκη, το Project 
Tango παρουσιάστηκε στο Δ.Σ. της Purdue 
το 2015, στο πλαίσιο δημιουργίας κοινοπρα
ξίας με εταιρεία ιδιωτικών επενδυτικών κε
φαλαίων και σκοπό την πώληση του σκευά
σματος για την αντιμετώπιση της εξάρτησης 
από τα οπιούχα Suboxone. Η παρουσίαση 
αυτή αναδείκνυε μεταξύ άλλων την τεράστια 
ευκαιρία εξαγωγής κερδών από τους εξαρτη
μένους: το 40-60% τοξικοεξαρτημένων που

θα χρησιμοποιούσαν αυτή τη θεραπεία ανα- 
μενόταν ότι θα επέστρεφε ξανά στα οπιούχα 
και θα χρειάζονταν εκ νέου τη θεραπεία! Το 
Project Tango δεν προχώρησε τελικά. Αντι- 
καταστάθηκε όμως ένα χρόνο αργότερα από 
ένα νέο σχέδιο πώλησης σκευάσματος που 
περιέχει τη ναλοξόνη.

Δημοσίως η Purdue αρνιόταν ότι τα οπι
ούχα παυσίπονά της προκαλούσαν επιδημία 
εξαρτήσεων. Ομως στις εσωτερικές επικοινω
νίες η εταιρεία περιέγραφε τη ναλοξόνη ως 
συμπληρωματικό προϊόν των συνταγογρα- 
φούμενων οπιούχων της. Υπολόγιζε μάλιστα 
ότι η ανάγκη για φάρμακα αντιμετώπισης 
των overdose αυξανόταν τόσο ραγδαία που 
δυνητικά θα μπορούσε να οδηγήσει τα έσο
δα από αυτά σε τριπλασιασμό τους μεταξύ 
2016 και 2018. Τελικά το σχέδιο ναυάγησε, 
αλλά μόνο στις ΗΠΑ. Στον υπόλοιπο κόσμο η 
θυγατρική της Purdue, Mundipharma, έκανε 
άγριο παιχνίδι.

Στην Αυστραλία, για παράδειγμα, διαφή
μισε επιθετικά στα κέντρα λήψης αποφάσε

ων τα οφέλη της ναλοξόνης και του Nyxoid και υπέρ της 
αλλαγής του νομικού πλαισίου. Μελέτη που χρηματοδότη
σε για τη ναλοξόνη αποτέλεσε το πλαίσιο για την εφαρμογή 
πιλοτικού προγράμματος 10 εκατ. αυστραλέζικων δολα
ρίων της ομοσπονδιακής κυβέρνησης για τη χορήγηση 
της ουσίας και του Nyxoid. Τον περασμένο Οκτώβριο ο 
Αυστραλός υπουργός Υγείας Γκρεγκ Χαντ ανακοίνωσε την 
κρατική επιδότηση των συνταγογραφήσεων του Nyxoid, 
κάτι που σημαίνει ότι αυτό κοστίζει στους Αυστραλούς 6,5 
αυστραλέζικα δολάρια έναντι 50 δολαρίων που είναι η τιμή 
του χωρίς την επιδότηση.

Η Mundipharma Australia, όπως ανα- 
μενόταν, απορρίπτει κάθε σχέση με την 
Purdue Pharma και το Tango Project, ενώ 
σε ανάλογες διαβεβαιώσεις έχει προβεί και 
το ευρωπαϊκό τμήμα της Mundipharma 
που αβγατίζει διαρκώς τα κέρδη του από 
το Nyxoid. Η τιμή του τελευταίου σε αρκε
τές ευρωπαϊκές χώρες αγγίζει σήμερα τα 
50 δολάρια ανά δόση. Αν και πανάκριβη σε 
σχέση με το πραγματικό κόστος της ναλοξό
νης είναι μόλις η μισή από τα 100 δολάρια 
που πληρώνουν αυτή τη στιγμή στις ΗΠΑ 
οι τοξικοεξαρτημένοι για να αποφύγουν τον 
θάνατο σε περίπτωση υπερβολικής δόσης. 
Περισσότεροι από 400 χιλιάδες Αμερικανοί 
έχουν πεθάνει από την έναρξη της επιδη
μίας overdose που προκάλεσαν τα οπιούχα 
παυσίπονα.

Με τη διεθνή 
θυγατρική της, 
Mundipharma, 

η αμερικανική 
φαρμακοβιομηχανία 
συνεχίζει τις 
«business as usual», 
αξιοποιώντας τις ίδιες 
πρακτικές πώλησης 
των οπιούχων 
σκευασμάτων της που 
έκανε τους ιδιοκτήτες 
της, την οικογένεια 
Σάκλερ, πάμπλουτους
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1  Εκοψαν επίδομα αναπηρίας σε πολυεγκαυματία!
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-12-2019

Επιφάνεια: 188.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

iiwfumu υιυ muiL mwvui

Ο ΓΟΛΓΟΘΑΣ για tous τραυματίεε σιο Μάτι δεν έχει τελει
ωμό. Ενάμιση χρόνο μετά την τραγωδία και χωρίε να έχουν 
αποδοθεί ακόμα ευθύνεε, οι κάτοικοι μετρούν ακόμα us πλη-

εγκαυμστίαε καταγγέλλει στο Star, ότι του έκοψαν το επίδο
μα ανσηηρίαε παρά το γεγονό$ ότι οι γιατροί σε δημόοιο νοσο
κομείο τον έχουν χειρσυργήσει πέντε φορέε. 0 Κωνσταντίνοε 
Ζορμαλιάε ενάμιση χρόνο τώρα μπαινοβγαίνει στα νοσοκο
μεία λόγω των εγκαυμάτων του σε πρόσωπο, χέρια και πόδια. 
Μέχρι σήμερα έχει κάνει πέντε χειρουργεία και έχει τοποθε
τήσει μοσχεύματα. Η πρωτοβάθμια Υγειονομική Επιτροπή του

ότι έχει εγκαύματα δευτέρου βαθμού, μέχρι που τα μέλη Tns 
επιτροπήε τον επισκέφθηκαν στο σπίτι του. Ωστόσο, κατείχαν

μείο, κατά το οποίο αποδεικνύααι ότι τα εγκαύματά του είναι 
τέταρτου βαθμού! ΟΚωνσταντίνοε έχει προσφύγει στη Δευτε
ροβάθμια εηύροπή για ακυρωθεί έγγραφο που αποδεικνύει ότι

οδό, μέσω μηνύσεων και αγωγών για παράβαση καθήκοντοε.

ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΣΤΟ ΜΑΤΙ
Εκοψαν επίδομα 
avannpias σε 
πολυεγκαυματία!

» ΣΕΛ.8
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1  Γέρμανος θύμα του ΕΣΥ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-12-2019

Επιφάνεια: 71.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γέρμα vos θύμα του ΕΣΥ
ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΟΥ πνοή άφησε ένας 67χρονος Γερ
μανός, ο οποίος ένιωσε αδιαθεσία σιο σπίτι του στην Αγία 
Φωτιά Ιεράπειρας, παρά ας προσπάθειες της συζύγου του 
να τον βοηθήσει. Στην περιοχή όμως δεν υπήρχε ασθενο
φόρο του ΕΚΑΒ, καθώς βρισκόταν σε άλλο περισταυκό. Για 
τον λόγο αυτόν συνέδραμαν εθελοντές διασώστες που επι
χείρησαν ανάνηψη με απινιδωτή. Στο σημείο υπήρχε άτο
μο που είχε ξεκινήσει ήδη την καρδιοαναπνευσηκή ανα
ζωογόνηση, ενώ είχαν φτάσει και δύο άνδρες με ένα πε
ριπολικό του Α.Τ. Σητείας. 0 άτυχος άνδρας μεταφέρθηκε 
στο Νοσοκομείο Σητείας με όχημα των εθελοντών, συνο
δεία του περιπολικού, χωρίς να σταματήσει καθ’ οδόν η 
προσπάθεια ανάνηψής του, ενώ συνεχίστηκαν οι προσπά
θειες από τους γιατρούς, στα ΤΕΠ του νοσοκομείου. Δυστυ
χώς όμως δεν τα κατάφερε.
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1  0 καλύτερος οικογενειακός γιατρός τηs Ευρώπης
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-12-2019

Επιφάνεια: 700.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

0 καλύτερος οικογενειακός γιατρός ins Ευρώηη$

Η 12xpovn μαζί με τη μητέρα ms από τη Βουλγαρία

Οδήγησε m 12χρονη της Μάνης
στο «ΧαμόγεΠο του Παιδιού»

σει στο σπίτι του, αφού δεν ήταν υπεύθυνοε 
για την επιμέλεια τηε, ενώ το ίδιο το κορίτσι 
αρνούνταν πεισματικά να πάει να μείνει με 
τον παππού και τη γιαγιά τηε.

«Την "πείραξε” 
ο παππούς της»_____________

Για το λόγο αυτό, ο διοικητήε του Κέν
τρου απευθύνθηκε στην Εισαγγελία Γυθείου 
και εξέθεσε το πρόβλημα. Σύμφωνα, πάντα, 
με τιε ίδιεε πληροφορίεε, η πρώτη εισαγγε- 
λική εντολή «έδινε» τη 12χρονη στη φροντί
δα τηε κόρηε του ιερέα, η οποία, όμωε, αρ- 
νήθηκε την ευθύνη και στη συνέχεια αποφα- 
σίστηκε το παιδί να μεταβεί στιε δομέε του 
«Χαμόγελου του Παιδιού».

Υπενθυμίζεται ότι ο ιερέαε, που είναι 
προφυλακισμένοε στιε φυλακέε Τρίπο- 
ληε και προσφάτωε διαγνώστηκε με λοι- 
μώδεε μεταδιδόμενο νόσημα, υποστηρί
ζει από την πρώτη στιγμή πωε είναι 
αθώοε, ενώ είχε δηλώσει: «Η μικρή μού 
είπε ότι την “πείραξε” ο παππούε τηε. Το 
είπα στη μητέρα τηε και αυτή μου είπε, 
“μη δίνειε σημασία”. Εγώ τηε μιλούσα και 
την ρωτούσα πώε περνούσε με την γιαγιά και 
τον παππού. Μου είπε ότι θέλει να μου πει 
κάτι και είπε ότι ο παππούε τη βάραγε και ότι 
την έβαζε στα πόδια του, την χάιδευε και ότι 
κάποια στιγμή έβγαλε τα γεννητικά όργανά 
του και τηε ανέβασε τα ρούχα τηε». Ο ιερέαε 
αποκάλυψε, επίσηε, στιε Αρχέε ότι μετά τιε 
αποκαλύψειε για τον παππού πρότεινε στη 
μητέρα και τον αδελφό τηε να πάνε στην 
Αστυνομία. Η απάντηση και των δύο ήταν ότι 
η μικρή έλεγε ψέματα.

Ο διευθυντή ίου Κέντρου Υγείας Αρεόπολης ins Μάνης, δρ Ανάργυρος Μαριολης

Ο άνθρωπος που τον Απρίλιο 
ανακηρύχβηκε ο καλύτερος 
γενικός οικογενειακά γιαιρόε 
ins Ευρώπης για ιο 2019, 
ο διευθυντής ιου Κέντρου 
Υγείας Αρεόπολης ms Μάνης, 
δρ Ανάργυρος Μαριόλης, ήταν 
εκείνος που με τις ενέργειες 
του οδήγησε στο «Χαμόγελο 
του Παιδιού» το 12χρονο 
κορίτσι από τη Βουλγαρία, 
το Πάσχα του 2018.

Ε
κτοτε, άνοιξε ο ασκόε του Αιόλου και 
αποκαλύφθηκε μια συγκλονιστική 
όσο και περίεργη υπόθεση σεξουαλι- 
κήε κακοποίησηε του μικρού κοριτσιού, για 

την οποία έχει προφυλακιστεί έναε ιερέαε 
από τη Μάνη κι έχει κατηγορηθεί και ο παπ
πούε τηε, ο οποίοε, όμωε, αφέθηκε ελεύθε- 
ροε με περιοριστικούε όρουε.

Ο παππούε τηε 12χρονηε, που φέρε

ται να έχει υποστεί ακρωτηριασμό των 
κάτω άκρων του, κατά τη διάρκεια τηε 
δίωρηε απολογίαε του στην ανακρίτρια 
Γ υθείου αρνήθηκε τιε κατηγορίεε που 
του αποδίδονται, ωστόσο του απαγορεύ
τηκε η έξοδοε από τη χώρα.

Σύμφωνα με πληροφορίεε τηε «Star 
preaa», ο προφυλακισμένοε ιερέαε Νικόλα- 
οε Σταματόγιαννηε, τον Απρίλιο του 2018, 
επικοινώνησε με το Κέντρο Υγείαε τηε Αρεό- 
ποληε ζητώνταε βοήθεια, καθώε η Βουλγά- 
ρα οικιακή βοηθόε του και μητέρα τηε 
12χρονηε είχε πάθει κρίση μέσα στο δρόμο. 
Ανθρωποι από το Κέντρο Υγείαε έφτασαν 
στο σημείο που τουε είχε υποδείξει ο κληρι- 
κόε και η γυναίκα μεταφέρθηκε σε ψυχιατρι
κή κλινική. Το θέμα που προέκυψετότε ήταν 
το τι θα απογίνει η 12χρονη κόρη τηε, καθώε 
ο ιερέαε δεν μπορούσε πλέον να την κρατή-
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1  ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ ΓΛΙΣΤΡΗΣΕ ΚΙ ΕΣΠΑΣΕ ΤΟ ΠΟΔΙ ΤΗΣ
ΑΠΟ ΤΗ ΒΡΟΧΗ...

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-12-2019

Επιφάνεια: 562.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ
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Τα κτιριακά 
προβλήματα του 
Γενικού Νοσοκομείου 
Βόλου -και όχι 
μόνο- αλλά και τα 
ανύπαρκτα κονδύλια 
για την αποκατάστασή 
tous, καταγγέλλει η 
ΠΟΕΔΗΝ ύστερα από 
ένα ακραίο περιστατικό 
που ήρθε σε γνώση 
ms. Κατά τη διάρκεια 
των βροχοπτώσεων 
στην περιοχή, 
νοσηλεύτρια, η οποία 
βρισκόταν evtos 
του νοσοκομείου, 
γλίστρησε κι έσπασε το 
πόδι rns!

Οι διάδρομοι ίου υπογείου ιης νέας 
πτέρυγας, όπου βρίσκεται το φαρμα
κείο του νοσοκομείου, είχαν γεμίσει 
νερά από τη βροχή. Προϊσταμένη της 
Νοσηλευτικής Υπηρεσίας που πήγαινε

να προμηθευτεί φάρμακα, γλίστρησε, 
έπεσε και έπαθε σοβαρό κάταγμα στο 
πόδι της. Σύμφωνα με την Ομοσπον
δία, αυτή δεν είναι η πρώτη φορά που 
συμβαίνει κάτι τέτοιο. «Δεν είναι η 
πρώτη συνάδελφος που παθαίνει 
ατύχημα. Το νοσοκομείο χρειάζεται 
άμεσα επισκευές. Χρήματα όμως δεν 
υπάρχουν».

Την ίδια ώρα, τα Κέντρα Υγείας του 
Ν. Φθιώτιδος είναι εγκαταλελειμμένα 
στην τύχη τους. Τα χρόνια σωρευμέ- 
να προβλήματα, καθώς και οι ελλεί
ψεις που αντιμετωπίζει η ΠΦΥ και 
κατά συνέπεια τα Κέντρα Υγείας του 
Νομού Φθιώτιδας, όπως οι ελλείψεις 
σε κρίσιμες ειδικότητες σε ιατρικό, 
νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, και 
σε υλικοτεχνική υποδομή. Ενδεικτικά, 
αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, δεν υπάρχει σε 
κανένα Κ.Υ. παιδίατρος παρά μόνο 
στο Κ.Υ. Αταλάντης, υπάρχει ανεπάρ
κεια φύλαξης, ενώ η καθαριότητα 
κυρίως στα Περιφερειακά Ιατρεία 
είναι ελλιπέστατη έως ανύπαρκτη.

Όλα στην τύχη tous
Επίσης, η παλαιότητα των κτιρια- 

κών δομών, του υλικοτεχνικού εξο
πλισμού και ιδιαίτερα των ασθενοφό
ρων, που τα καθιστά ασύμφορα στη 
συντήρηση και κάποιες φορές επικίν

δυνα στη χρήση. Μείζον θέμα δημι- 
ουργείται με Ιδιωτική Εταιρεία που 
απέσυρε βιοχημικά μηχανήματα, από 
το Κέντρο Υγείας Στυλίδας επειδή 
τέλειωσε η σύμβαση με το Κέντρο 
Υγείας. Η Ιδιωτική εταιρεία είχε παρα
χωρήσει μηχανήματα με την υποχρέ
ωση να προμηθεύονται από την ίδια 
μια σειρά από αντιδραστήρια βασικών 
βιοχημικών εξετάσεων.

Στις 18/10/2019 τελείωσε η σύμ
βαση και επειδή καθυστέρησε η 5η 
ΥΠΕ να κάνει νέα σύμβαση, πήρε αμέ
σως πίσω τα μηχανήματα.

Αξίζει να αναφερθεί, τέλος, ότι 
παρά τις συνεχείς καταγγελίες για το 
Νοσοκομείο Λήμνου, η κατάσταση 
ολοένα και γίνεται χειρότερη. Μετά το 
πρόβλημα, τα χειρουργεία που ουσι
αστικά δεν λειτουργούν αφού υπάρ
χει μόνο ένας Επικουρικός Χειρουρ
γός, έμεινε ένας Αναισθησιολόγος 
που εργάζεται νυχθημερόν επί 57 
ημέρες. Το Νοσοκομείο έχει έναν 
Νεφρολόγο. 21 Δεκεμβρίου τελειώ
νουν οι εφημερίες του, κλείνοντας 51 
ημέρες συνεχούς εργασίας. Οι αιμο- 
καθαιρόμενοι ασθενείς είναι αναγκα
σμένοι να αναζητήσουν την αιμοκά
θαρση εκτός νησιού. Οι γιατροί είναι 
πάνω από το όριο της εργασιακής 
εξουθένωσης. Κινδυνεύουν οι ίδιοι 
και οι ασθενείς.

■■
■■
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